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گزینه 2 1

Aچگالی = ۲ ×Bچگالی ⇒ =
A حجم
A جرم

۲ × ⇒
B حجم
B جرم

=
B حجم ۲

۱
A جرم

۲ × ⇒
B حجم
B جرم

=
B جرم
A جرم

۲ × =
۲
۱

۱

گزینه 3 2

ابتدا چگالی هر سه ماده را حساب می کنیم:

Aچگالی = =
۵
۲

۰/۴g/cm ⇒۳ در آب فرونمی رود

B چگالی  = =
۱۳

۵/۲
۰/۴g/cm ⇒۳ در آب فرونمی رود

C چگالی  = =
۷

۱۱/۲
۱/۶g/cm ⇒۳ در آب فرومی رود

B Cبه   نسبت چگالی  = =
۰/۴
۱/۶

۴

C Aبه  نسبت چگالی  = =
۱/۶
۰/۴

۴
۱

B Aبه نسبت چگالی  = =
۰/۴
۰/۴

۱

گزینه 4 3

۱mL = ۱cm۳

حجم کلید : ۵۳ − ۵۰ = ۳mL = ۳cm۳

چگالی = ⇒
حجم
جرم

چگالی  = =
۳
۳۰

۱۰ گرم بر سانتی متر مکعب
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گزینه 2 4

هنگامی ماده در آب فرومی رود که چگالی آن از چگالی آب بیشتر باشد؛ بنابراین برای پاسخگویی به این سؤال، باید چگالی مواد

ذکرشده را به دست آورد:

بنابراین، مادۀ  با چگالی کمتر از چگالی آب که 1 گرم بر سانتی متر مکعب است، در آب فرونمی رود.

a چگالی مادۀ  : =
حجم
جرم

=
۱۰
۳۵

۳/۵ گرم بر سانتی متر مکعب

b چگالی مادۀ  : =
حجم
جرم

=
۲۰۰
۱۰۰

۰/۵ گرم بر سانتی متر مکعب

c چگالی مادۀ  : =
حجم
جرم

=
۱۰۰
۱۱۰

۱/۱ گرم بر سانتی متر مکعب

d چگالی مادۀ  : =
حجم
جرم

=
۱۰۰
۲۴۰

۲/۴ گرم بر سانتی متر مکعب 

b

گزینه 1 5

چگالی = =
حجم
جرم

=
۴cm۳

۸g
گرم بر سانتی متر مکعب  ۲ = گرم بر میلی لیتر ۲
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گزینه 2 6

 

بررسی گزینه ها:

: گزینۀ 

طبق فرض، این نسبت باید برابر با 2 باشد.

 

: گزینۀ 

طبق فرض، این نسبت باید برابر با 6 باشد که همین طور هم هست.

 

: گزینۀ 

طبق فرض، این نسبت باید برابر با 3 باشد.

 

: گزینۀ 

طبق فرض، این نسبت باید برابر با 6 باشد.

⇒
Aچگالی = ۳ ×Bچگالی

Aچگالی = ×Cچگالی
۲
۱ } Cچگالی= ۶ ×Bچگالی

۱

=
Aچگالی
Cچگالی

=

V A

mA
V C

mC

=

V A

mA
۴V A

۲mA

۲
۱

۲

=
Bچگالی
Cچگالی

=

V B

mB
V C

mC

=

vB

mB
۲V B

۱۲mB

۶

۳

=
Bچگالی
Aچگالی

=

V B

mB
V A

mA

=

V A

۳mA
V A

mA

۳
۱

۴

=
Bچگالی
Cچگالی

=

V B

mB
V C

mC

=

۶
V C

mC
V C

mC

۶
۱

گزینه 3 7

باتوجه به اینکه دما ثابت است و نوع ماده تغ�ر نکرده است؛ پس چگالی روغن تغ�ری نمی کند.



4/8لرنیتو 1399

گزینه 3 8

   

Aچگالی = ⇒
A حجم
A جرم

۸ =
A حجم

۴۰

A حجم = ۵cm ⇒۳ B حجم = ۱۲ − ۵ = ۷cm۳

Bچگالی = ⇒
B حجم
B جرم

Bچگالی = =
۷cm۳
۳۵g

۵g/cm۳

گزینه 3 9

تنها نتیجه گیری قطعی که می توان داشت این است که هر دو گلوله، چگالی کمتری نسبت به آب دارند. تغ�ر حجم یکسان دلیلی

بر داشتن چگالی یا جرم یکسان نیست.

گزینه 3 10

حجم جسم = ۱ لیتر = ۱۰۰۰cm۳

چگالی جسم = ⇒
حجم جسم 
جرم جسم

جرم جسم = حجم جسم  × چگالی جسم = ۱۰۰۰× ۰/۵ = ۵۰۰g = ۰/۵kg

⇒
۱

۰/۵
۱۰
x

(kg) جرم (N) وزن 

x = =
۱

۱۰× ۰/۵
۵N

گزینه 3 11

A چگالی جسم  = ⇒
A حجم جسم
A جرم جسم

۲/۹kg/m =۳ ⇒
۷m۳

A جرم جسم
A جرم جسم = ۲/۹× ۷ = ۲۰/۳(kg)

B چگالی جسم  = ⇒
B حجم جسم
B جرم جسم

۵kg/m =۳ ⇒
۶/۵m۳

B جرم جسم
B جرم جسم = ۵× ۶/۵ = ۳۲/۵ (kg)

A =وزن جسم  ۲۰/۳ × ۱۰ = ۲۰۳ نیوتن

B  وزن جسم  = ۳۲/۵× ۱۰ = ۳۲۵ نیوتن

مجموع وزن ها = ۵۲۸ نیوتن

اختلاف وزن ها = ۱۲۲ نیوتن

گزینه 3 12

توجه کنید که چگالی یک نوع ماده ثابت است و به جرم و حجم آن بستگی ندارد؛ بنابراین طبق تعریف چگالی 

، اگر حجم یک جسم نسبت به جسم دیگری از همان جنس بیشتر یا کمتر باشد، جرم آن جسم هم به

همان نسبت اضافه یا کم خواهد شد.

چگالی جسم) = حجم(
جرم
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گزینه 1 13

جرم و حجم را به ترتیب با m و V نشان می دهیم:

پس چگالی جسم A باید دو برابر چگالی جسم B باشد که تنها در گزینۀ "۱" این گونه است.

⇒
۳m = mA B

۶V = VA B
} =

Bچگالی
Aچگالی

=
V B

mB
V A

mA

=
۶V A

۳mA
V A

mA

۲

گزینه 2 14

مورد (د) نادرست است.

اگر حجم ۲ جسم یکسان باشد، چون چگالی نسبت جرم جسم به حجم جسم است، جسمی که جرم بیشتری داشته باشد، چگالی

بیشتری دارد.

گزینه 2 15

چگالی  = برای آب  : ۱ = ⇒ V = ۱۰ cm
حجم 
جرم 

V
۱۰ ۳

برای یخ  : ۰/۹ = ⇒ V = ۱۱/۱ cm
V
۱۰ ۳⎭⎪⎪

⎬
⎪⎪
⎫

اختلاف حجم
۱۱/۱− ۱۰ = ۱/۱ cm۳

گزینه 3 16

جسم در ماده ای قرار می گیرد که چگالی ماده با چگالی آن برابر باشد.

بنابراین جسم در ناحیۀ C که ماده ای با چگالی 0/8 گرم بر سانتی متر مکعب قرار دارد، قرار می گیرد.

چگالی جسم = =
حجم جسم
جرم جسم

=
سانتی متر مکعب ۱۰

گرم ۸
۰/۸ گرم بر سانتی متر مکعب

گزینه 2 17

ابتدا حجم مایع سرریزشده را محاسبه می کنیم:

حجم = =
چگالی
جرم

=
۰/۸
۳۲

۴۰ cm ⇒۳ حجم گلوله

چگالی = =
حجم
جرم

=
۴۰
۲۸۰

۷ g/cm ⇒۳ چگالی گلوله
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گزینه 1 18

جرم اولیه و ثانویه را به  ترتیب با  و  و حجم اولیه و ثانویه (بعد از فشرده کردن) را با  و  نشان می دهیم، باتوجه به

، به حل سؤال می پردازیم: رابطۀ 

m۱m۲v۱v۲

چگالی = حجم
جرم

چگالی اولیه =
v۱

m۱

چگالی ثانویه =
v۲

m۲

m = ۱/۶m۲ ۱

v = ۰/۸ v۲ ۱
⎭⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎫

⇒ چگالی ثانویه = =
۰/۸ v۱

۱/۶m۱ ۲ × =
v۱

m۱ ۲ چگالی اولیه ⇒ ۱۰۰%چگالی افزایش می یابد 

گزینه 1 19

A  چگالی  = =
A  حجم 
۳۶۰g

۷/۲ g/cm ⇒۳ A  حجم  = ۵۰ cm۳

 حجم استوانه  = ۴ ×A  حجم  = ۴ × ۵۰ = ۲۰۰ cm۳

B  حجم  =  حجم استوانه  − A  حجم  = ۲۰۰ cm −۳ ۵۰ cm =۳ ۱۵۰ cm۳

B  چگالی  = =
۱۵۰ cm۳

B  جرم 
۶/۴ g/cm ⇒۳ B  جرم  = ۹۶۰g

 جرم استوانه  = A  جرم  + B  جرم  = ۳۶۰+ ۹۶۰ = ۱۳۲۰g

 چگالی استوانه  = =
 حجم ظرف 
 جرم ظرف 

=
۲۰۰ cm۳
۱۳۲۰g

۶/۶ g/cm۳

گزینه 3 20

هر میلی لیتر برابر با یک سانتی مترمکعب است.

 اختلاف حجم  = ۳۸۰− ۳۰۰ = ۸۰ cm ۳ حجم توپ 

 چگالی  = ⇒
 حجم 
 جرم 

=
۸۰ cm۳
۱۰۰g

۱/۲۵ g/cm۳

گزینه 1 21

۱ cc = ۱mL = ۱  سانتی مترمکعب 

 چگالی  = ⇒
 حجم 
 جرم 

 حجم قطعه سنگ  = =
۵
۳۰

۶  سانتی مترمکعب 

⇒  حجم آب درون استوانه  = ۵۰− ۶ = ۴۴ cc
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گزینه 4 22

۲ kg = ۲۰۰۰g

 چگالی  = =
 حجم 
 جرم 

=
 حجم 
۲۰۰۰g

۲ g/cm ⇒۳  حجم  = ۱۰۰۰ cm =۳  حجم مکعب 

 حجم مکعب  =  طول ضلع  ×  طول ضلع  ×  طول ضلع  = ۱۰۰۰ cm ⇒۳  طول ضلع  = ۱۰ cm

گزینه 4 23

، هرگاه حجم دو ماده برابر باشد، جرم ماده ای بیشتر است که چگالی بیشتری داشته باشد. باتوجه به رابطۀ 

همچنین هرگاه جرم دو ماده برابر باشد، حجم ماده ای بیشتر خواهد بود که چگالی کمتری داشته باشد.

باتوجه به اینکه چگالی مادۀ C از مادۀ A بیشتر است، پس حجم یک گرم از مادۀ C از حجم یک گرم مادۀ A، کمتر است.

چگالی = حجم
جرم

گزینه 3 24

۱ cc = ۱mL = ۱ cm۳

حجم مکعب مستطیل  = ۱۰۰ cm۳

چگالی = ⇒
حجم
جرم

حجم فلز به کاررفته در مکعب مستطیل  = =
۳
۹۰

۳۰ cm۳

حجم حفره  = حجم مکعب مستطیل  − حجم فلز  = ۱۰۰− ۳۰ = ۷۰ cm یا ۷۰cc۳

گزینه 2 25

چگالی)برای مقایسۀ چگالی دو جسم متفاوت کافی است از رابطۀ  استفاده کنیم: = حجم(
جرم

⇒ = = ×{
A حجم = ۲ ×B حجم
A جرم = ۳ ×B جرم Bچگالی

Aچگالی

( )B حجم
B جرم

( )A حجم
A جرم

B جرم
A جرم

A حجم
B حجم

= × = ۳ × =
B جرم

۳ ×B جرم
۲ ×B حجم
B حجم

۲
۱

۲
۳
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گزینه 4 26

باتوجه به رابطۀ  به بررسی چگالی مایعات مختلف می پردازیم:

الف:

ب:

 

پ:

ت:

مایعی که دارای بیشترین چگالی است (مایع الف) در کف ظرف و مایعی که دارای کمترین چگالی است، (مایع ب) در بالاترین

سطح قرار می گیرد.

 حجم =
 جرم   چگالی 

 حجم  = ۰/۹L = ۹۰۰ml

 چگالی  = =
۹۰۰ml
۳۶۰۰g

۴ g/ml

 جرم  = ۰/۸ kg = ۸۰۰g

 چگالی  = =
۲۰۰۰ml
۸۰۰g

۰/۴ g/ml

 جرم  = ۰/۴ kg = ۴۰۰g ,  حجم  = ۰/۵L = ۵۰۰ml

 چگالی  = =
۵۰۰ml
۴۰۰g

۰/۸ g/ml

۱۲۰۰ cc = ۱۲۰۰ml

 چگالی  = =
۱۲۰۰ml
۲۴۰۰g

۲ g/ml

گزینه 1 27

۲ kg = ۲۰۰۰g

۵۰۰ml = ۵۰۰ cm۳

 چگالی جسم = = = ۴ g/cm
حجم جسم
جرم جسم

۵۰۰ cm۳
۲۰۰۰g ۳


